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Використовували стандартний ентомологічний сачок.Чисельність шкідників визначали за 

допомогою методу ентомологічного косіння (особин на 100 помахів сачком). Зібраний 

матеріал проаналізовано за довідниками. Гречку вирощували за органічною технологією без 

додавання пестицидів і мінеральних добрив. 

Комахи, зібрані за весь період дослідження у більшості належали до ряду Hemiptera (387 

особин), найменше комах – з ряду Neuroptera (8 особин).Всього у травні було зафіксовано на 

полі № 1 та № 2 по 81 особині на 100 п.с., на полі № 3 – найменше (10 особин/100 п.с.),. У 

червні на полі № 2 зафіксовано найбільшу кількість особин – 102, в той час як на полі № 1 та 

№ 3 – 55 та 41 особина/100 п.с., відповідно. У липні кількість особин на полі № 1 сягала 93, на 

полі № 2 – 225 (найбільша за весь період досліджень), на полі № 3 – 211особин/100 п.с.У 

травні виділено домінантів Miridaeта Agromyzidae, Chrysomelidae. Комахи за родинами у 

червні були розподілені більш-менш рівномірно і представлені на полі № 1 гречки 

рецедентами та субдомінантами, на полі № 2 Chloropidae домінували, субдомінантами були 

Anthocoridaeта Apidae, на полі № 3 домінантами були комахи родини Apidae, інші родини 

були рецедентами. У липні на полі № 1 родина Psyllidaeбула домінантом, на полі № 2 та 3 ця 

родина належала до еудомінантів. Родини Agromyzidae, Braconidae, Chloropidae, 

Chrysomelidae, Coccinellidae, Miridae зустрічалися найчастіше. Родина Apidae та Plutellidae у 

травні не зустрічалися, проте у червні та липні – на усіх досліджуваних полях гречки.Індекси 

біорізноманітностівпродовж періоду дослідження свідчать, що на найбільше різних комах 

було у червні, менш – поле № 3 у травні. За харчовою спеціалізацією комахи у посівах гречки 

у травні були представлені, в основному, фітофагами поле № 1 – 81,5%, поле № 2 – 63,0% поле 

№ 3 –90%. У червні на полях № 1 та 3 частка фітофагів зменшилась до 54,5 та 56,1%, 

відповідно, запилювачі становили 18,2 та 24,4%, відповідно (рис. 3.11). У липні частка комах-

фітофагів знов зросла – від 68,8 до 86,7%, кількість запилювачів зменшилася та становила 1,9-

7,5%. 
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КУЛЬТИВУВАННЯ РОСІЙСЬКОГО ОСЕТРА (ACIPENSER GUELDENSTAEDTII) І 

РИБЦЯ (VIMBA VIMBA), ЯК ПЕРСПЕКТИВНИХ ОБ’ЄКТІВ РЕАКЛІМАТИЗАЦІЇ 

ВОДОЙМ УКРАЇНИ 

Коротко викладені особливості біології та можливість культивування російського осетра (Acipenser 

gueldenstaedtii) і рибця (Vimba vimba) в умовах підприємств з аквакультури, розглянута перспективність 

реакліматизації данних видів у водоймах України. 

Ключові слова: російський осетер, рибець, реакліматизація, запліднення, ікра. 

  

Російський осетер (Acipenser gueldenstaedtii) - прохідна придонна риба з родини 
осетрових. Поширення російського осетра - Чорне, Азовське та Каспійське моря зі 
впадаючими в них великими річками. 
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Сприятлива температура води для російського осетра становить 20-22 °С,  рН 
середовища 6,6-9,0, а вміст кисню 6-7 мг/л. 

Російський осетер, подібно до інших видів осетрових риб, є бентосоядним видом. 
Спектр його живлення залежить від місця його проживання і складається, в основному, з 
молюсків, поліхет, ракоподібних, личинок хірономід і дрібних риб, таких як піскарі і 
анчоуси. Їжа молоді - личинки хірономід, бокоплави та інші дрібні безхребетні [1, 3, 4]. 

Кращим способом для запліднення ікри осетрових риб є напівсухий спосіб, який 
забезпечує запліднюваність ікри до 90%. При цьому способі спочатку зливають з таза з 
ікрою порожнинну рідину, а потім виливають в нього розведену водою сперму. Зазвичай на 
1 кг ікри використовують 10 см3 сперми, розведеною двома літрами води (кількість сперми 
збільшують в 2,5 рази, якщо якість її низька - після розведення сперми водою значна частина 
сперміїв залишається нерухомою). Розведену сперму ретельно перемішують з ікрою 
протягом 3-5 хв, після чого ікру 3 рази швидко промивають водою для видалення слизу і 
сперми. 

Рибець (Vimba vimba) - напів-анадромний вид риб родини коропових, популяції яких 
критично змешилися. В даний момент є цінним об'єктом промислу і перспективним 
об'єктами для реакліматизації. 

Рибець – цінний за смаковими якостями вид водних біоресурсів. В Україні повсюдно 
скорочується чисельність цього виду. В основному через зарегульований стік річок і 
знищення реофільних ділянок. У середньому Дніпрі певний час вважався зниклим. Зараз 
зрідка трапляється в уловах рибалок-любителів по всій території України, у тому числі в 
басейні середнього Дніпра [2]. 

Найбільш сприятливим місцем вилову плідників рибця для рибоводних робіт є річки, 
які впадають у Азовське та Чорне море. 

Відловлювання плідників необхідно починати під час міграції їх з моря в річку - 
орієнтовно з першої декади жовтня, до настання льодоставу і витримувати в зимовалах 
ставкових господарств. Таким чином, осінніх мігрантів рибця відловлюють в річці при 
температурі нижче 12 °С (від 12 до 0 °С) в жовтні-листопаді. 

Викладане вище дає змогу обґрунтувати отримання молоді російського осетра 
(Acipenser gueldenstaedtii) і рибця (Vimba vimba) в умовах підприємств та проводити вселення 
в акваторії морів у межах України з метою їх реакліматизації. 
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ТЕХНОЛОГІЯ ВЕДЕННЯ РИБНИЦТВА В МАЛИХ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВАХ 

 
Анотація. Особливості ведення рибного господарства у малих фермерських господарствах, з метою 

підвищення природної рибопродуктивності сприятиме спрямоване формування промислової іхтіофауни 

шляхом боротьби малоцінними та хижими видами риб шляхом їх меліоративного вилову.  
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